Алгоритм 1. Составление формулы бинарного соединения

Задание: Составить формулу бинарного соединения, состоящего из двух элементов: фосфора и кислорода. 

	№ п/п



	Последовательность действий
	Выполнение действий



	1.
	При написании химической формулы существует определенный порядок расстановки химических элементов в формуле. Обычно на первом месте записывается знак металла. А на втором - неметалла. Если в состав соединения входят два неметалла, то на второе место ставится элемент с большей электроотрицательностью. Запишите в данной формуле знак фосфора на первое место, а кислорода на второе.
	P O



	2.
	Над знаком элемента поставьте его валентность римскими цифрами (валентность элемента равна математическому модулю степени окисления)


	PVOII

	3.
	Найдите наименьшее кратное единиц валентности. Наименьшее общее кратное число, которое делится без остатка валентность обоих элементов.  Запишите его арабской цифрой сверху между элементами



	Pv( 10)OII

	4.
	Поделите наименьшее кратное на валентность фосфора. Вы найдете индекс, который пишется справа, внизу элемента арабскими цифрами.



	10:5=2

P2v(10)OII

	5.
	Найдите индекс элемента кислорода, поделив наименьшее общее кратное на валентность кислорода. Запишите его.



	10:2=5

P2V(10)O5II


^ Алгоритм составления формулы бинарного соединения 

(на примере оксида алюминия)
 Запишите символы химических элементов, образующих соединения (слева запишите символ элемента с меньшей электроотрицательностью, а справа – с большей).

 АlO

 Проставьте степени окисления атомов записанных химических элементов (дополните запись в п.1).

 Аl+3O-2
Найдите наименьшее общее кратное (НОК) между значениями степеней окисления элементов (устно).

     6

Аl+3 O-2
Определите индексы, разделив НОК на значение степени окисления каждого химического элемента (дополните запись в п.1).

6:3 =2       6:2 = 3

       6

 Аl2+3 O3-2
Задания для самостоятельной работы:

Запишите формулы оксидов серы IV и VI, оксидов углерода I и IV/
